1. Consideriamo l'insieme

= {(J y,z) € R3 2 yQ 4z=1 2?4 22 = 3}

e la funzione

flz,y,z) =z — =.

Determinare estremo inferiore e superiore di f in C' precisando se si tratta, rispettivamente, di
minimo e massimo (determinando anche gli eventuali punti di minimo,/massimo).
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2. Sia V il tetraedro con vertici nei punti (0,0, 0), (0,0,1), (1,0,1), (0,1, 1).

Calcolare
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3. Consideriamo la funzione

Fla) = Z. “P’“ o

(a) Dimostrare che f(ir) & di classe C! in (—1.1).

(b) Calcolare i seguenti limiti:

Jim f(e), lim ().
I %]™ A
'1:{559\.)00 A ¢ (.01\) \W\lﬁz l'@h(ﬂ\ S . =< ',VT

da wi A IV LI ST WA'Y ¢ Fokale por L M-dtst
\Weiovrass. Esseude A ane\lono gldbiawe \& conRnwta w (=5 1Y),
To Lo dlvak , ossew oo da

iy e
< (=3 m) R TRl (m=2)» +mx —
An 2 Cradr ()
ey Arha.x + m”'Am_l
< quiuda 'ﬁ\mCx)l < ¢ > = Uxe [-A)A]

Ao uk Qoo couippuaa  wailoune dello neve delle devvadt pea
L7 M- ¥AY ¢ quiudi € e C* C(:'ﬂﬂ'P%Q onbibraneks & A

(&) Osstrwiowwe dae £, 0 20 por %20 & gwiudi

Lo 2 Z_Ek & da o
="
UaN

\Qmwxﬂ@ .QGQ > \QAM)\,\.\A% Z .QKC‘M = Z k:d

R—==IT ®x D" =

Focmudo Sudine M i dhewiowo | che L y 19@-_}0&
Ll

Osstrotamo  cudne g,

YE+m r fY\"l—T <+ N M-\ M+ \ L(Mi—! ') (?‘2‘4- MB
doo cd 4 bouvoivv%;z,%‘ﬁ{‘ VR EPN

bt —Ep Jz,qwuwd/\ —> 0 P
l —-}\;\' %HE} M ’-f— A2~ x 2 \" beu o.M

Stauos
oo Awe A 'Po% ©




4. Consideriamo il problema di Cauchy

arctan(: t
- arctan(u+¢) il
u—t

(a) Nel caso a = —1 studiare l'esistenza globale nel passato e nel futuro, calcolando anche gli
eventuali limiti della soluzione per ¢ — +occ.

(b) Stabilire quale relazione sussiste tra la soluzione con a =1 e quella con o« = —1.

(¢) (Bonus question) Nel caso @ = —1 determinare gli eventuali asintoti obliqui della soluzione.
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